05.25 Askadika kKAaopata — Aekadikol aplOpot

Tu elvau oL Sekadikoi aplOpol ;

Mabape otL ol puotkoi apLBpoil ekppdlouv o0AOKANPEG MOCOTNTEG I} TNV
emavainyn tng aképalag povadag.

Otav B€Aou e va LAOOULE YLO TIOOOTNTEC LKPOTEPEC ATIO TNV aKEPALO povada

XPNOLOToLoUUE TouC deKadkoUG aptBpoue. Ou dekadikol aplBuol amoteAovvtal

239,127
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GExnTH J’

ERQTOTTE

¥ikiooTa

armno :

a. To aképato uépog B. Tnv untodiaotoAn y. To dekadiko uépog

Aekadikoi AptBuoi eivat ot apitduoi mou Seixvouv o0AOKANPEC MOOOTNTES Kol UEPOG
ULaG ToooTNTAC ) UOVO UEPOG Lo toootnTag. MN.x. 5, 25 Altpa yaAha = 5 Alttpa yaAa
kat 0,25 Tou Altpou yala

Nwg ypadovtal ot Sekadikoi aplbpot ;

‘EXOUME HAOEL OTL TO OKEPALO LEPOG OTTOTEAEITOL OTIO OLKOYEVELEG Kall N KAOE
OLKOYEVELQ EXEL TPELG TALELG, TIG LOVADEG, TIG SEKASEC KAl TIG EKATOVTASEC. KaTL
avahoyo cupPaivel kat oto Sekadilko HEPOC : To pwTo Pndio e€Ld tng

urtodLaoToAn g delyvel Ta SEkaTa Kot akoAouBoUV Ta EKATOOTA Kal Ta XIALOOTAL.
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Av Béloupe va ypaoupe pe dekadikod aplOuo tn pior cokoAdta Ba ypaoupe 0,5.
Y10 0,5 t0 0 Seiyvel OTL Sev €XOUE KapLd OAOKANPN povada evw To 5 deiyvel OTL
€xoupe 5 6ékata tng o0AOkANpPNG (i aképatag) povadag (= tn xwploape dnhadn oe 10

(oo LEpPN KAl TAPALE Ta 5, Ta pLod).
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5
O (610G aplBuoC pumopet va ypadtet kat w¢ dSnAadn we KAaopa 1—0 .

Av €xoupe pauon cokoAdta Ba ypaoupe 1,5. Zto 1,5 1o 1 Seiyxvel OTL €XOUHE pLa
0AOKANpPN povada evw to 5 Seiyvel OTL £€xoupe 5 S€kata TG oAOKANPNC (1 aképatac)
povasdag.

15
O (610G aplOUOC pumopet va ypadtel Kal we HELKTOC aplBuog 1—0 .

Tu elval ta Sekadikd KAaopata ;

Ta KAaopoTo Tou €xouv mapovopaoth to 10, to 100, to 1000 to 10.000 K.AT.
Aéyovtal 6ekadikd KAdoparta.

KaOe 6ekadiko KAAopa prnopel va ypadtel kot wg SeKadkog aplOpog m.y. To

568
10.000

2
6ekadikd KAAoua To pmnopel va ypadtel 0,2. To Sekadiko kKAAoua pmopel va

vpadtel 0,0568.

NW¢ PETATPEMOUE EVal SEKASLKO KAAOMA OE SEKASLKO aplOMO ;

Mo va ypayoupe éva SeKadLKO KAAoUa w¢ dekadko aplBud, ypadouue tov
oPLOUNTH KoL LETPAME Ao Ta SEELA TPOG TA APLOTEPA TOOEC OE0ELS, OOEC Elva T
HNSEVIKA TOU TIOLPOVOLALOTH) KOl HETA BATOUE UTTOSLOOTOANR.

Av ta Pndia tou aplBunth eivat Alyotepa amo to UNSEVIKA TOU TTAPOVOLAOTH, TOTE
CUMUITANPWVOULE HE UNSEVIKAL.

MNapadeiypata :

To- 0,8 O nmapovopaotig éxel 1 undeviko. Npddw Aowmov 8 kat Hetpdw amod de€Ld

TPOG T apLoTePA Tou 1 B€on Kal Balw umodlaotoAn Kal otn cuvexeta to 0.

561
1000 0,056 O mapovopaotng exeL 3 undevikad. Npddw tov apdunth, To 56 Kot

HETPpAW amo &€l mpog Ta aplotepd Tou 3 BEoelg. Emeldn to 56 £xel povo duo
Pnola, Tnv Tpitn O€on tn cupmAnpwvw pe 0 kal otn cuvexela Balw tnv
UTtoSLAOTOAN KoL TO UNSEVLKO.

Nwg ypadetar évag SekadLlkog aplOpog wg Sekadkd KAAoua ;



iy ‘Evag ekadkog aplOpdg pnopet va ypadtel wg Sekadiko

' "Z%;.-\ / kAdopa ypadovrag we aplOuntr to Sekadiko pnépog (xwpig tnv
- 3
i t{nfj

(I UTtoSLaoTOAN), EVW TTOLPOVOUALOTH YPAPOUHE TO EVa KoL TOoO
f
4 - "/ unédevikd 6oa to MAR0o¢ Twv dekadikwv Pndiwv.
; W % d:l— , 65 , , ,
(ﬁa Napadeiypata : 0,65 = Too vpadw apduntr to 65 nou sival to

6ekadLIKO LEPOG TOU aplOUOU Kat Ttapovopaotr) to 1 kat 2 undevika, yati Suo ntav

Sekadika Pnoia.

6795
0,679 = T o000 Mpadw aplBuntr to 679 nou eivat To Sekadiko PEPOC TOU aplOuou

Kall Ttapovopaotr) to 1 kat 3 undevika, yoti tpia nrav dekadika Pndia.
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	05.25 Δεκαδικά κλάσματα – Δεκαδικοί αριθμοί
	Τι είναι οι δεκαδικοί αριθμοί ;
	Πώς γράφονται οι δεκαδικοί αριθμοί ;
	Τι είναι τα δεκαδικά κλάσματα ;
	Πώς μετατρέπουμε ένα δεκαδικό κλάσμα σε δεκαδικό αριθμό ;
	Πώς γράφεται ένας δεκαδικός αριθμός ως δεκαδικό κλάσμα ;

